

夏夜无眠

一个派出所的警务备忘录

8月17日19时20分
杭州江干公安分局采荷派出所



浙江警官职业学院的女生蓝浙梅在采荷派出所实习,她的工作就是盯牢监控器

接警大厅里聚集了两拨人。受理处站着的是一名十六七岁的男孩和他怒气冲冲的继父。值班的张瑞光所长告诉记者,这名男孩不满父母的管教,将母亲打伤进了医院,暴怒的父亲一气之下将孩子送进了派出所。另一边的接警处站着的是章女士。下午,她发现自家的电瓶车丢了,民警阮佳俊一边记录下被盗经过,一边帮她分析防盗经验。里间的监控室里,蓝浙梅正盯着眼前的监视器,观察案件高发路段的情况。

21时
常青路和秋涛路交叉口的卡点



21时20分,打击偷盗电瓶车专门检查点,民警正在检查可疑电动车

这个检查点是为了打击偷盗电瓶车专门设置的,警员看到可疑人员和车辆,就上前检查。卡点上的民警一边翻出手机里的信息一边向记者解释说:“我们只要把车牌号发送到查询台就可得知车主的姓名。打击偷盗电瓶车是这个月的重点工作。除了这个卡点,我们还有一组民警流动抽查可疑车辆。”

21时30分
商教新村

阮佳俊警官指着一排储物柜对记者说:“这就是我们的电瓶存放点,我们把居民们电动车的电瓶集中起来,晚上有人看管,既能充电又不会被偷。如果刚才的章女士能把电瓶车放到这里管理,就不会被偷啦。”说完,他开始一辆辆检查电瓶车有没有上锁。“经常有居民忘记锁车,我们发现了就要帮他们锁上,不然就是留给小偷一个机会。”



21时30分,巡逻民警在小区检查居民电动车是否安全停放



22时18分,夕照社区18幢的居民报警,110巡逻车到达报警地点

22时18分
夕照社区

刚回到派出所不久,巡逻民警茅玉龙就接到110指挥中心的指令。原来是夕照社区的居民报警。说是6楼的孤寡老人王士坤每天半夜用砖敲墙,打扰邻居睡眠。由于老人不愿开门,茅警官只好站在门外和老人谈了近半个小时。执拗的老人始终不愿开门,茅警官打算第二天去社区了解情况后再处理此事。



在事主家里了解情况

23时
采荷派出所

又一组巡防队员骑着电动车出发巡逻……

